

Usedl za volant, i když měl zákaz

Prerov – Snaha obejít zákon se vymstila dvaatřicetiletému řidiči Opelu Astra, kterého kontrolovali včera kolem půl desáté ráno policisté v Tovární ulici v Prerově. Hlídku zjistila, že usedl za volant, přestože mu byl rozhodnutím Magistrátu města Kroměříže vysloven zákaz řízení motorových vozidel až do září roku 2015. „Policisté mu na místě zakázali další jízdu. Řidiči hrozí až tři roky vězení,“ uvedla krajská policejní mluvčí Irena Urbánková. (pu)

Před jízdou vypil deset piv

Hanušovice – Opilecká jízda neprošla sedmadvacetiletému šoferovi z Olomouce, kterého hlídka kontrolovala v neděli ráno v Hanušovicích na Šumpersku. Řidič nadržal 1,58 promile alkoholu, policistům sdělil, že vypil kolem deseti jedenáctistupňových piv. Strážlivět pak musel v policejní cele. (hak)

Z garáží odnesl pneumatiky

Prostějov – Škodu za sto padesát devět tisíc korun způsobil zloděj, který se v době od neděle do pondělí vloupal do dvou garáží v ulici Za Drahou v Prostějově. „Z jedné zmizela lakýrnická pistole a navigace, ze druhé sada nových pneumatik značky Barum Polaris. Odsud si zloděj odnesl i dalších asi sedm sad pneumatik různých rozměrů,“ uvedla policejní mluvčí Irena Urbánková s tím, že pachatelé hrozí až pět let za mřížemi. (sob)

Zloděj ukradl skoro čtvrt milionu

Bělotín – Až pět let ve vězení by mohl strávit prozatím neznámý lupič, který v noci z pondělí na úterý napáchal ve firmě v Bělotíně na Hranicku celkovou škodu za 270 tisíc korun. „Pachatel poškodil dveře a dostal se dovnitř objektu. Z jedné kanceláře si odnesl notebook a pokladnu se 45 tisíci korunami, z další místnosti pak vzal z trezoru téměř 186 000 korun,“ popsala krajská policejní Irena Urbánková. (pm)

Ze ztracené karty mu zmizely peníze

Prerov – Až dvouletý pobyt za mřížemi hrozí nepoctivému nálezci, který si ponechal cizí peněženku. Tu ztratil pětadesátiletý muž pravděpodobně v neděli 19. října v pozdních odpoledních hodinách v Prerově. „V peněžence byly osobní doklady a také platební karta. O dva dny později muž zjistil, že jeho kartou stačil někdo provést dvě platby,“ uvedla krajská policejní mluvčí Irena Urbánková. Škodu poškozený vypočetl na jeden tisíc sto korun. (ina)

Opilá řidička záměrně havarovala

Olomouc – Z trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky nyní policisté podezřívají šestadvacetiletou ženu z Olomouce. Ta v úterý před sedmou hodinou ranní s automobilem značky Peugeot záměrně vyjela mimo silnici před mostem nad komunikací R 35 ve směru na Topolany. „Při nehodě utrpěla lehké zranění, ošetřili ji v olomoucké nemocnici. Dechová zkouška prokázala 1,96 promile alkoholu. Řidička uvedla, že chtěla tímto způsobem spáchat sebevraždu,“ řekl krajský policejní mluvčí Josef Bednařík. Na vozidle vznikla při nehodě škoda dvacet tisíc korun. (mak)

Majitel postrádá rybářské pruty

Hranice – Až dvouletý pobyt za mřížemi hrozí zatím neznámému pachatelovi, který se v úterý dostal pravděpodobně neuzamčenými dveřmi do jednoho z rodinných domů v Hranicích. „Dostal se až do garáže, odkud vzal pět rybářských prutů značek Shimano a Byron i s navigací. Majitel vypočetl škodu na deset tisíc korun,“ uvedla k případu krádeže krajská policejní mluvčí Irena Urbánková. (ina)

V potoce ležely protiletectvé náboje

Velké Kunčice – Plechové krabice s náboji našel v úterý při terénních úpravách potoka ve Velkých Kunčicích na Jesenicku osmáctiletý muž. O nálezu municce ihned informoval policisty. Na místo dorazil policejní pyrotechnik, který municce označil jako protiletectvé střely ráže 12,7 milimetrů PZ 32. Celkem 339 kusů zneškodnil. (hak)

Skupina kradla kovy a úrodu zahrádkářů

Jesenicko – Škodu za téměř osmdesát tisíc korun mají na svědomí čtyři pachatelé ve věku od devatenácti do pětácti let z Mikulovic, Širokého Brodu a Hradce-Nové Vsi na Jesenicku.

Brambory, česnek i lešenářské trubky

Skupinka se zaměřila na krádeže kovového materiálu na území od Mikulovic až po Písečnou. Policisté jí nyní prokázali hned třináct skutků. Mimo vloupání do garáže, krádež opláštěných hal, lešenářských trubek mají na svědomí také krádeže zeleniny ze zahrádek v Mikulovicích.

„Zahrádkáře vždy se sklízeli předběhli a sebrali jim desítky kilogramů brambor, česneku, rajčat, paprik a dalších výpěstků,“ informovala mluvčí jesenické policie Tereza Neubauerová.

Pátým člověkem, kterého policisté vyšetřují pro podílnictví, je devětačtyřicetiletý muž. Jako zaměstnanec sběrných surovin i přes výslovný zákaz vlastníka společnosti opakovaně vykopával od všech čtyř zlodějů kovový materiál, i když věděl, že je kradený.

Pracovník sběrný uzavíral se zloději obchody bez předložení dokladů, řádné evidence a platil jim výrazně pod cenou. (hak)

Lubomír Satora, majitel psa Cassino, předseda Mezinárodní bloodhound akademie a člen Rescue Olomouc:

Cassino má stopování v krvi, holčičku našel do tří hodin



SEHRANÝ TÝM. Několik úspěšných zásahů letos absolvoval Lubomír Satora a jeho pes Cassino z Uničova na Olomoucku. Naposledy pomáhali v Bratislavě vypátrat osmiletou holčičku, kterou unesl její nemocný otec a ukrýval se s ní u jedné z vinic. Foto: archiv Lubomíra Satory

PETRA PÁŠOVÁ

Uničov – Příběh psychicky nemocného otce ze slovenské Bratislavy, který odvezl svou osmiletou dceru neznámému kam, se odehrál v polovině října. Rozběhlo se velké pátrání, které však korunoval šťastný konec. Našli je v lese a hrdinou toho dne byl Cassino. Nebyť speciálně vycvičeného psa z Uničova na Olomoucku, který určil směr, kde hledaní mohou být, událost mohla mít úplně jiný konec.

„Policie pátrala tradičními metodami. Druhý den o půl třetí ráno se našel kabátek dívenky a tehdy nás zavolali. Dostali jsme se tam až po třiceti hodinách. Po asi čtyřech kilometrech a dvou a půl hodinách práce jsme došli až na místo, které pes označil za prostor, kde osoby mohly být. Našli jsme je,“ popisuje v rozhovoru pro regionální deník Lubomír Satora, majitel psa a předseda Mezinárodní bloodhound akademie a člen Rescue Olomouc.

Holčička byla v pořádku?

Naštěstí byla a bez vážnějších zranění se vrátila domů k matce.

Jak náročný zásah to byl?

Musím říct, že to pro nás byla složitá akce. Jednak jsme se na místo činu dostali pozdě, a ani počasí nám moc nepřálo. V Bratislavě bylo v té době 24 stupňů ve stínu, foukal mírný vítr a zem byla vyprahlá. Pachových částic, kterými se pes mohl řídit, už tam bylo velmi málo. Směr ale přesto určil. Tamní kynologická brigáda, která nás zavolala, pak prohledávala prostory, kam se náš pes nedostal. Dívenku s otcem jsme našli v hustém křoví u jedné z vinic.

Jak se liší psi, které známe od policie, a ti vaši?

Policijní pes je většinou vycvičený jako pes univerzální. Musí umět ochránit osobu, zadržet pachatele, stopovat přesnou trasu, kudy člověk prošel a pak taky mnohé další věci.

Specialistů stopařů ale policie mnoho nemá. Mantrailing je jiná metoda výcviku. Problém je v tom, že policejní pes musí přesně držet trasu, kudy hledaná osoba šla. Přitom se ale neřídí jako hlavní složkou tou částí pachového spektra, kterou využívá mantrailer. Navíc tvrdím, že mantrailing byl vytvořen pro bloodhoundy a bloodhound byl stvořen pro mantrailing.

Jak byste toto plemeno představil?

Bloodhound je velmi starým plemenem, které by mělo mít ty nejlepší čichové schopnosti ze všech plemen psů. Na druhou stranu je to ale pes velmi neposlušný a specifický. Říkám, že jsou to taková psí autisté. Neumí nic jiného než stopovat.

Jak těžké je takového psa vycvičit?

Cvičím svého druhého psa, Cassino, se kterým jsem zasa-hoval v Bratislavě, má čtyři a půl roku a z toho je čtyři roky ve výcviku. Myslím, že se pomalu blíží na vrchol toho, čeho by mohl dosahovat. Výcvik je velmi dlouhý, protože je založený jen na pozitivní motivaci psů. Tedy, když pes nechce spolupracovat, ten den se prostě nepracuje.

Jak dlouho tedy výcvik trvá?

Je velmi dlouhý, trvá dva až tři roky, výkon psa by se měl neustále zlepšovat. Díky dokonalému čichu pak zvládá i velmi staré a také velmi dlouhé stopy. Mám osobní zkušenost z ostrého zásahu, kdy náš pes sledoval, za specifických podmínek, stopu sto šest hodin starou. V běžné kynologii jsou v těchto podmínkách už pro psa pachové stopy většinou neidentifikovatelné. Také případ z Bratislavy se řadí spíše mezi ty unikátní.

Zmínil jste stopu starou několik dní. Bylo tehdy pátrání úspěšné?

Hledanou osobu jsme fyzicky nenašli, protože odjela z místa vlakem, ale výpovědi svědků potvrdily, že se na

místech, která pes označil, nacházela. Nemůžeme ale spoléhat jen na to, že pes tak staré stopy zvládne, to je spíše výjimka. Pokud začneme lidi hledat do dvanácti až dvaceti čtyř hodin, máme relativně slušnou tou částí pachového spektra, kterou využívá mantrailer. Navíc tvrdím, že mantrailing byl vytvořen pro bloodhoundy a bloodhound byl stvořen pro mantrailing.

Jak trénink vypadá?

U metody mantrailingu je jedna obrovská výhoda. Psa neúčime číchat a stopovat, protože je to jeho přirozená vlastnost, kterou umí a zná. My se musíme naučit motivovat psa tak, aby chtěl pracovat. Učíme ho, aby se dokázal koncentrovat na jeden jediný pach, který chceme, aby sledoval. Chceme, aby postupem výcviku získal ve své práci jistotu. Je to metoda založená na radostné hře a pozitivních emocích, takže v podstatě je to škola hry.

Kolik psů vaší akademii už prošlo?

Odhadem jsme za dva roky pracovali s asi čtyřmi sty týmy, které si metodu mantrailingu vyzkoušeli. Klienti jsou od nás i ze zahraničí. Někdy jsem komunikoval s paní ze Švýcarska, která chce cvičit svého psa podle naší metody až v Bernu. Máme spolupracovníky třeba i v Německu, na Slovensku i Slovinsku. Odhadem bychom dali dohromady deset až patnáct týmů, které vykazují dobré předpoklady a které by bylo možné vycvičit tak, že by jezdily na ostrá nasazení.

Jak často vás policie kontaktuje?

Mantrailing zatím není oficiální metodou pátrání a některé kriminalisté o nás vůbec nevědí. Zatím nás zvu policisté, kteří nás znají a mají nás z minulosti vyzkoušené. Zásahů bychom určitě mohli absolvovat víc. Jinak si nás může k pátrání po pohřešované osobě vyžádat i osoba blízká buď sama, nebo přes policii.

Všechny informace jsou k dispozici na www.pohresu-jeme.cz.

Letošní zásahy jednotky Rescue Olomouc

Letos zásahová jednotka Rescue Olomouc, pod jejíž hlavičkou se absolvovaly ostrá nasazení, byla v akci šestkrát, z toho třikrát si pomoc při zásahu vyžádala bratislavská policie. „Máme s nimi velmi dobré vztahy také díky tomu, že ve všech zásazích pes uspěl. Buď potvrdil výpovědi svědků, správně sledoval stopu, anebo určil směr, kudy hledaná osoba odešla,“ uvedl Lubomír Satora.

Dobrou práci psa potvrdily i výpovědi hledaných osob. „Na Moravě jsme pátrali po dvou osobách, kde v jednom případě Cassino odvedl vynikající práci ve městě, za plného provozu, navíc na velmi staré stopě. Pro nás je potěšitelné, že až na jednu výjimku se všechny hledané osoby našly živé. Tyto výsledky jsou dané také tím, že jsme do akce povolávání relativně rychleji než v minulosti. Letos žádná stopa nebyla starší jak třicet hodin,“ upřesnil Lubomír Satora.

Podrobnější informace najdete zájemci na www.ibha.eu.

Kolik zásahů absolvoujete?

Letos máme za sebou šest ostrých zásahů, tedy zhruba jeden za dva měsíce. Přes prázdniny nebyl žádný zásah, ale za říjen jsme měli už dva. Zmíněnou holčičku v Bratislavě a hledali jsme i jednu starší ženu v Brně.

Jak drahé vaše služby jsou?

Na zásahy pro českou i slovenskou policii vyjíždíme zdarma. V tuto chvíli neexistuje žádná dohoda, která by nám nějaké peníze zaručila. Je to ale finančně velmi náročné, akademii a všechna nasazení platíme z vlastních zdrojů. Snažíme se proto získat spolupracovníky, sponzory, spřátelené firmy, které by nám pomohly nejen finančně, ale třeba i i materiálně.

Jak dlouho může být takto vycvičený pes aktivní nebo v práci?

Otec psa, kterého teď mám, šel na poslední zásah, když mu bylo devět a půl roku. Pracovní život psa se většinou pohybuje okolo čtyř let maximálně. S Cassinem jsme už v polovině. To je jejich nevýhoda, žijí relativně krátce. Na druhou stranu musíme vyčkat z toho, že je to specialista, který umí sice jen jednu činnost, ale na fantastické úrovni.

Co je pak se psem dál? Stane se z něj domácí mazlíček?

Ano, je to velmi hodný a společenský pes. Příští rok na jaře si chci vzít štěně a plánuji mít jednoho do zásahu a druhého ve výcviku.

Jak jste se k tak speciálnímu cvičení psů dostal?

Prvního bloodhounda jsem si pořídil před dvanácti lety. Čtyři roky jsem s ním jezdil po výstavách a pak nás to přestalo bavit. V Holandsku máme kamarádku, která jednou pozvala nás na výstavu a jejich akci, a tam jsme zjistili, jak výborní stopaři to jsou. Sehnal jsem si o výcviku další informace a postupem času toto hobby přerostlo do každodenní práce.